Datum

Aan het bestuur van waterschap/hoogheemraadschap  XXXX

Betreft: Kleurkeur, meer biodiversiteit in onze watergangen

Geacht bestuur,

Nederland kent 330.000 kilometer aan sloten en 6500 kilometer aan vaarten en kanalen. Dit is u ongetwijfeld bekend. Het is een fors areaal, dat niet alleen door mensen wordt gebruikt, maar ook het leefgebied vormt van talloze plant- en diersoorten. Er is nog veel biodiversiteitswinst te behalen, ook in onze groenblauwe dooradering. Dit is nodig, want biodiversiteit staat op veel plekken onder druk.

Ook in onze regio speelt dit, maar daar kunnen we samen wat aan doen!
Als we in het beheer van onze watergangen rekening houden met planten en dieren, dan kunnen ze daar leefgebied vinden. Dat is belangrijk voor de biodiversiteit, maar ook voor ons, de inwoners van XXXX. Een natuurlijke omgeving is belangrijk voor de gezondheid van mensen en zorgt voor het opvangen van extremen die steeds meer voorkomen door de verandering van ons klimaat.
Van oudsher hebben watergangen als hoofdfunctie het aan- en afvoeren van water. Belangrijk, want we willen met zijn allen natuurlijk geen natte voeten krijgen. Onderhoud van de watergang is dan ook nodig, maar wel zo dat ook rekening gehouden wordt met de ecologische functie.
Daarom vragen we u om in uw beleid vast te leggen dat in het beheer van onze openbare ruimte nadrukkelijk rekening wordt gehouden met biodiversiteit. We wijzen u graag op Kleurkeur Blauw, een certificaat dat het waterschap/hoogheemraadschap kan helpen om dit bij de uitvoering van het beheer te realiseren.
Kleurkeur Blauw is een initiatief van De Vlinderstichting en Groenkeur. Dit keurmerk is gericht op goed beheer van watergangen. Kleurkeur is bedoeld voor opdrachtgevers zoals waterschappen en gemeenten en ook voor opdrachtnemers, aannemers en groenbedrijven. Medewerkers worden geschoold en gezamenlijk zorgen opdrachtgever en opdrachtnemer voor watergangen waar planten en dieren weer kunnen overleven. 
We verzoeken u om te gaan werken met Kleurkeur in de aanbestedingen zodat u er van uit kunt gaan dat de uitvoerders garant staan voor een goed en natuurvriendelijk beheer. Dat is goed voor de biodiversiteit en ook goed voor alle inwoners van XXXX.
Meer informatie vindt u hier: www.vlinderstichting.nl/kleurkeur
Met vriendelijke groet,
YYYY 


