Impactopdracht
Als onderdeel van de cursus Kennisspecial zijn jullie verplicht een impactopdracht uit te voeren in je eigen omgeving. Dit is een groepsopdracht. Elk van jullie moet hier (minimaal) 16 uur aan besteden. De impact die je met je opdracht in je eigen omgeving zou willen bereiken kan erg verschillen. Hoe je dat doet laten we jullie zelf kiezen. Wel moeten jullie de resultaten van de impactopdracht inleveren bij ons voor 17 juni. Ook toon je de resultaten van je impactopdracht samen met je groep aan de andere deelnemers tijdens de velddag op 17 juni. Let op: We zijn dan in het veld. Verzin dus een andere manier om de resultaten te presenteren dan een powerpoint. Leef je uit! 
Voorbeelden
Wat houdt dat nu in zo’n impactopdracht? Om je een idee te geven van wat de bedoeling is, hebben we hieronder een aantal voorbeelden geplaatst. Je mag samen ook een ander idee uitvoeren.
-Zoek contact met je eigen gemeente en probeer samen tot een actie te komen die de biodiversiteit zal verbeteren.
-Zorg ervoor dat mensen in je buurt tegels uit de tuin gaan halen.
-Misschien wil de basisschool in de buurt wel samen met jullie het schoolplein groener maken.
-Richt een afvalraapgroep op. Roep de buurt op samen te gaan afvalrapen. Veel gemeentes leveren gratis stokken, vuilniszakken en afvalringen. 
-Zorg voor een leuke activiteit in de buurt waar mensen naar toe kunnen komen 
-In het buurthuis of de bibliotheek zijn ze misschien wel geïnteresseerd in een cursus natuur
-Verzin een manier om die bijzondere soort in je buurt onder de aandacht te brengen bij anderen.
Planning
Tijdens de cursus zullen we jullie meerdere malen helpen herinneren om aan de impactopdracht te werken. Om te voorkomen dat je te laat begint en onder stress dit leuke onderdeel moet afraffelen, hebben we hieronder een planning geplaatst. Dit zijn geen strikte deadlines (behalve de inleverdatum). Je werkt samen aan deze opdracht. Help elkaar dus herinneren aan afspraken en verdeel de taken.
· 4-9 april Zoek contact met je groepsgenoten en leer elkaar kennen.
· 18 april heb een onderwerp gekozen en begin met de benodigde stappen op papier te zetten. Zet bij elke stap een naam en een deadline.
· 16 mei Je zit nu ongeveer halverwege de tijd. Gaat alles goed? Werkt iedereen mee? Bespreek de voortgang en geef eventuele problemen door.
· 6 juni de impactopdracht moet bijna afgerond zijn. Lopen jullie nog heel erg achter? Dan is het Nu tijd om vol gas te geven. Bepaal ook wie er op 17 juni gaat vertellen/presenteren, of dat dit door de hele groep wordt gedaan. Hoe gaan jullie dit doen?
· 17 juni De andere deelnemers en wij zien heel graag wat jullie hebben gedaan!
