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De Stichting Natuur en Milieu Overijssel te Zwolle is dé milieuorganisatie in Overijssel. Zij zet zich in voor een gezond (leef)milieu, een rijke natuur en een mooi landschap. Natuur en Milieu Overijssel neemt het voortouw in het streven naar een duurzame samenleving waar het behoud en herstel van biodiversiteit en de zorg voor het landschap en het milieu belangrijke uitgangspunten zijn. Wij ondersteunen en verbinden ons met organisaties en vrijwilligers die deze doelen ook nastreven. Wij stimuleren overheden, bedrijven en burgers om hieraan een bijdrage te leveren.

Natuur en Milieu Overijssel zoekt een

Medewerker energie en duurzaamheid (0,8- 1fte)
Wat ga je doen?

Je wordt verantwoordelijk voor uitvoering van projecten op het gebied van duurzaamheid en energie. Belangrijke onderwerpen zijn duurzaam energiegebruik en –opwekking, maatschappelijk ondernemen en mobiliteit. Het acquireren, ontwikkelen en uitvoeren van inspirerende en creatieve projecten zijn je kerntaken. De projecten richten zich op het bevorderen van duurzaam handelen bij overheden, burgers en bedrijven. Daarnaast neem je deel aan adviesgroepen en netwerkbijeenkomsten. Ook lever je bijdragen aan duurzaamheidsbeleid en plannen van overheden. Daarnaast kun je ingezet worden bij andere projecten van Natuur en Milieu Overijssel. 
 

“We zoeken iemand met een stevige technisch - inhoudelijke achtergrond die duurzaamheid uit ervaring kent en daarbij goed is in acquisitie en het uitvoeren van projecten” 
Wat breng je mee?

· een op de functie gerichte HBO of universitaire opleiding, bijvoorbeeld milieukunde of – technologie;
· gedegen technische kennis van energie, klimaat en duurzaamheid;
· aantoonbare vaardigheid in acquisitie en projectontwikkeling;
· enkele jaren ervaring met projectmanagement;
· een inspirerende en creatieve inbreng in het team;
· organisatietalent, goede sociale vaardigheden en mondelinge en schriftelijke uitdrukkingsvaardigheden;
· ervaring met beleidsbeïnvloeding en belangenbehartiging is een voordeel;
· affiniteit, kennis en ervaring met vrijwilligers(groepen) is een pluspunt.
Wat bieden wij?

Een team van enthousiaste medewerkers. Een functie met veel eigen verantwoordelijkheid en uitdaging. Arbeidsvoorwaarden volgens de CAO-Welzijn. Salaris is afhankelijk van kennis en ervaring.
 
Praktische informatie

Meer informatie over de organisatie is te vinden op onze website: www.natuurmilieu.nl. 
Mevrouw Ir. G.M.L. Wijffels (directeur) kan de functie verder toelichten. Zij is bereikbaar op telefoonnummer (038) 4250960.
Je sollicitatiebrief kun je tot en met 27 november 2009 sturen naar Natuur en Milieu Overijssel, 
t.a.v. mw. D. Kisjes, Stationsweg 3, 8011 CZ Zwolle of kisjes@natuurmilieu.nl
