Vragen en antwoorden Les 8
Naar aanleiding van de vragen en antwoorden die er in de chat rondgingen nog een aantal aanvullingen. 
Slangen op de Wadden
Door de vraag 'waarom komen er alleen slangen voor op Terschelling?' ontstond het misverstand dat er slangen op de Waddeneilanden voorkomen. Dat is niet het geval. Geen enkele slang, geen enkel eiland. Vergelijkenderwijs komen er géén adders voor in de Peel, wel gladde slangen. Ook die kunnen een zigzagpatroon hebben, misschien is daardoor de verwarring ontstaan. 
Slangen zien kort voorafgaand aan de vervelling inderdaad veel minder door dat melkachtige vocht voor hun oog. Ze eten op dat moment vaak tijdelijk niet.
Ringslangen
Het ontbreken van de ringslang in grote delen van Zuid-Nederland is inderdaad opvallend. De soort ontbreekt van nature ook in Vlaanderen, dus een heel stukje Noordwest-Europa is “leeg”. Er zijn best gebieden die zeer geschikt ogen, maar de soort heeft ze, na herkolonisatie van Europa na de IJstijden, kennelijk niet kunnen koloniseren, mogelijk door tussenliggend ongeschikt gebied. Dat is een natuurlijk gegeven en het ontbreken van sommige soorten, is  – net zo goed als het aanwezig zijn van weer andere soorten – karakteristiek voor bepaalde regio’s.
Over de uitgezette ringslangen in o.a. Gouda lees je meer in dit artikel uit ons tijdschrift RAVON 
Tijdens de cursus werd een blootgelegd ringslanglegsel getoond. Dat is niet wat normaliter bij controles van broeihopen gebeurt. De hopen worden gecontroleerd in de winter of het vroege voorjaar, wanneer alle eitjes uit zijn gekomen en je dus geen legsels kunt verstoren of beschadigen. Deze foto is ooit gemaakt toen iemand volstrekt onverwacht in zijn composthoop op dit legsel stuitte. Als dat gebeurt, leg je het best weer terug dicht.
Stippenkaartjes
Over de stipkleuren was nog wat onduidelijkheid: op de kaartjes met rode en blauwe stipjes (bv bij ringslang en hazelworm) was rood het natuurlijk voorkomen en gaven blauwe stipjes de illegale introducties aan. Op de kaartjes bij amfibieën geven rode blokjes de waarnemingen vanaf 2000 weer, blauw die van vóór 2000 en geel de illegale introducties (niet wild).
Voedsel van amfibieën
Volwassen amfibieën eten vooral allerlei ongewervelden en hagedissen doen dat ook. De 3 hagedissensoorten met pootjes eten vooral geleedpotigen (insecten, spinnen), terwijl de hazelworm vooral naaktslakken en regenwormen eet. Adders eten veel kleine zoogdieren en ook wel amfibieën. Gladde slangen eten naast muizen ook andere reptielen. Ringslangen leven vooral van amfibieën.
Verschillen amfibieën en reptielen
Het verschil tussen amfibieën en reptielen zit hem inderdaad ook in de afhankelijkheid van water tijdens de voortplanting. Alle Nederlandse amfibieën zijn voor het opgroeien van hun larven afhankelijk van water. Reptielen hebben zich in de loop van de evolutie meer “losgemaakt” van water, een geen enkele soort heeft jongen met een opgroeifase in het water.


